



◀在病房里,护士其实也是个体力活,为一位病人翻身,往往需要几名男护士一起上阵。

“阳刚天使”也柔情

走近济医附院ICU病房的男护士们



①



②



③

1.病房刚来了一位患者,两名男护士交流一下病情。
2.护士长为记者讲述他们的日常工作。
3.给病人喂水,男护士一样很细致。

7日中午,济医附院重症监护室一区病房内,淡绿色的墙壁和地面,淡蓝色的床单给人素雅清静的感觉,身穿隔离服的护士们穿梭其中,不时会听到医疗设备的滴滴声。而往来其间的男护士们,却格外引人注目。

正值午餐时间,有家属送来了营养餐。一位肺部重度感染病人下意识地下干咳了几声,入院两年的男护士乔聪聪迅速地戴上透明手套,为患者排痰,随后用两根手指粗的针管吸入糊状的营养餐,针头处与胃管对接,缓慢均匀地向胃管推进,就这样帮助患者进食。

住在ICU病区的患者病情十分危重,乔聪聪会很谨慎地对待患者每次的水量、水温及进水时间。患者想要喝水,他第一个下意识的动作就是双手触摸杯体,感受温度。像乔聪聪一样精于设备检测又细致入微的男护士,ICU一区一共有七位,这里,到处散发着白衣天使的阳刚与柔情。

“智能化设备越来越多,男护士对于设备使用及检测有天生的敏感性,会更加理性地分析情况。”ICU一区副护士长张力文告诉记者,不仅是体力上的优势,男护士的理性与女护士的细致相互配合,能更好地为患者进行服务。

在ICU病区工作,男护士的神经往往绷得很紧。当班期间用餐,就是一个人买来几份饭,大家一个一个轮流着吃。“白天轮休时同学朋友邀着相聚,想都不敢想,怕影响夜班的工作。”乔聪聪告诉记者,从不知道男护应该做什么,到现在热爱这份沉甸甸的护理工作,他一直在努力。

“在重症监护室,病人最需要家属的陪伴,我们就是他们的家属。”简单的几句话,张力文说的格外认真,在他心中,唯有工作认真细致,才能对得起门外焦急等候的家属。

文/片 本报记者 孔令茹 李岩松



④



⑤



⑥

4.由于工作需要,大家吃饭只能派出一名代表买饭。
5.为病人换吊瓶,这样的工作每天不知道要重复多少遍。
6.男护士通过自己的悉心照料,给患者以希望。